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пов’язаних з виникненням недугу. Їх використання дає змогу швидко ідентифікувати 

пацієнтів, що мають гострий інфаркт міокарду та відрізнити їх від тих, що мають схожі 

симптоми, але не мають небезпеки інфаркту. Сучасні методи біотехнології також призвели до 

відкриття великої кількості генетичної інформації, особливо щодо конкретних захворювань. 

Це в свою чергу сприяло швидкій розробці тестів, що можуть діагностувати або 

ідентифікувати ризик хвороби шляхом аналізу ДНК. За різними оцінками, на сьогоднішній 

день проводиться тестування ДНК на більш ніж 1000 генетичних захворювань, і методи в 

основному базуються на виявленні специфічних мутацій через полімеразно-ланцюгові реакції 

або секвенування ДНК [2]. Як теоретична та клінічна дисципліна медична генетика продовжує 

інтенсивно розвиватись у різних направленнях: вивчення геному людини, цитогенетика, 

молекулярна та біохімічна генетика, імуногенетика, генетика розвитку, популяційна генетика 

[1]. 

Біотехнологія на сьогоднішній день стрімко розвивається і займає провідне місце у 

створенні нових продуктів та товарів, які активно використовуються населенням у різних 

сферах, зокрема, у медицині, для покращення умов діагностики, профілактики та лікування 

різноманітних захворювань [1]. 
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За останні десятиліття термін «фармацевтична опіка» сприймається як ідеологічна 

практика, що визначає хворого як первинного користувача діяльності фармацевта. 

Фармацевтична опіка вказує на відповідальність фармацевта за результат лікування пацієнта, 

та повинна проводитись провізором у тісній співпраці з іншими спеціалістами охорони 

здоров’я. Тому метою нашого дослідження визначено проведення аналізу сучасних проблем 

при наданні фармацевтичної опіки населенню. 
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Одним з методів, що найчастіше використовуються в соціально-економічних 

дослідженнях є метод експертного оцінювання, що здійснюється шляхом анкетного 

опитування фахівців. Для проведення анкетного опитування фармацевтичних працівників, а 

саме провізорів, фармацевтів та фельдшерів, стосовно виявлення проблем при наданні 

фармацевтичної опіки, нами було розіслано 106 анкет за різними регіонами країни. Результати 

опитування виявили, що основна частка респондентів є провізорами 89 осіб (83,96%), 14 

фахівців (13,21%) – фармацевти та 3 фахівці (2,83%) за посадою є фельдшерами. 

Запитання анкети мало на меті визначити ставлення та рівень обізнаності спеціалістів 

стосовно надання фармацевтичної опіки відвідувачам. За результатами аналізу даних 

анкетування встановлено, що переважна більшість опитаних (104 спеціаліста або 98,11 %) 

вважає, що рецепт на сьогодні продовжує виконувати своє призначення та відповідає своїм 

основним функціям (соціальній, медичній, економічній та правовій), така сама кількість 

респондентів погодились із ствердженням, що  чітке дотримання рецептурного відпуску має 

забезпечити ефективну, безпечну та раціональну фармакотерапію. На питання «Як часто 

пацієнти самостійно обирають самолікування рецептурними препаратами?» 68 фахівців 

(64,15%) відповіли, що «у більшості випадків», та 38 фахівців (35,85%), що «у 50% випадків». 

Усі 100% опитаних, вважають, що вирішення питань рецептурного відпуску та самолікування 

є проблемою всією системи охорони здоров’я. 

Неочікувані результати спостерігались у відповідях на запитання «Чи ознайомлені Ви 

з основними положеннями інформаційного посібника при здійсненні фармацевтичної опіки 

(Про затвердження протоколів провізора (фармацевта) Наказ МОЗ від 11.10.2013 р. № 875)?», 

суттєва частка респондентів, а саме 94 осіб (88,68 %) відповіла негативно. Так само більшість 

фахівців (91 особа або 85,84%) відповіли, що єдиними джерелами їх навичок до надання 

фармацевтичної опіки є знання, отриманні у навчальному закладі, така тенденція виявлена 

серед опитаних працівників, що вказує на потребу ознайомлення з новими світовими та 

вітчизняними рекомендаціями, щодо надання фармацевтичної опіки хворим. 100% 

респондентів була негативна відповідь на питання «Чи змінилось ставлення пацієнтів до 

самолікування при введені застереження через засоби масової інформації (ЗМІ) 

«Самолікування шкідливе для Вашого здоров’я»?». Це вказує на необхідність додаткової 

поінформованості відвідувачів фахівцями аптек, як при відпуску рецептурних, так і 

безрецептурних препаратів. Також 101 спеціаліст (або 99 % опитаних) погодились з 

необхідність впровадження електронної  рецептури задля швидкого вирішення проблем 

рецептурного відпуску. Таким чином, фармацевтична опіка є необхідною складовою для 

надання якісної фармацевтичної допомоги хворим, тому необхідним є постійна підтримка та 

оновлення  професійних знань фахівців. 


